

Tavaszi **cipőszükséglete**

beszerzése előtt okvetlen tekintse meg

Szántó cipőüzlet

(Kárász-u. 10.) kirakatait. Legkiválóbb divatkülönlegességek minden igénynek

Szolid árak!
Nemzeti Takarékoság és Unió kiszolgáló tag

tották. A szerencsétlenséget jelentették a rendőrségnek, ahonnan Jelenffy Szilárd rendőrfőfelügyelő jelent meg a kórházban és kihallgatta a szerencsétlenség áldozatait. Papp Miklós elmondotta, hogy az autó nem túlkölt, a kocsi közeledtét csak későn vették észre, amikor már nem tudták elkerülni a szerencsétlenséget. A vizsgálat megindul az autó vezetője ellen, akinek személyazonosságát ezután fogják megállapítani.

Még ma vehet osztálysorsjegyet
Osváth főelárusítónál
Tábor-utca 3. szám. (Adóhivatal épülete.)
Huzás ma és holnap! Főnyeremény 700.000 Ft!

Főolvasó ülés a Dugonics-Társaságban

(A Délmagyarország munkatársától). Több közönséget és nagyobb érdeklődést érdemelt volna a Dugonics-Társaság főolvasó ülése, amelynek műsorán magas színvonalu tudományos értekezések és egy fiatal szegedi író remekbekerült elbeszélése szerepeltek vasárnap délután. Várady Irma dr. professzor elnöki megnyitójában ismételtén rámutatott a szellemiség iránt érzett közöny egészen speciális szegedi válfajára, amelyben a szélsőséges attitűd csupán kibuvó. Ha az előadások színvonala igyekszik a szélesebb réteget kiszolgálni, a „nehéz” irodalmi és tudományos problémákat kedvelők emelnek kifogást és viszont. Mindenképen az a helyzet, hogy az egyre jobban fölfelé ívelő s ma már „budapesti” értelemben vett félmjelzés nélkül is magas színvonalu Dugonics-Társaság főolvasó ülései sokkal nagyobb érdeklődésre tarthatnának számot.

Zolnai Béla dr. egyetemi tanár készülő tanulmánya nyomán adott izelítőt elmélyült és sajátosan egyéni tudományos történelem-szemléletéből. Előadások címe: Az ókor-szemlélet változásai s ennek tömény tartalmát már az elején egy mondattal így fejezte ki: a jelen folyton építi a múltat.

Az ókor-szemlélet talán a legérdekesebb és legtanulságosabb a kultúra fejlődése során. Szent Ágoston vallásos főlháborodással fordul a pogány ókorral szemben s Petőfi Sándor a népszahadság hiteljesülésének klasszikus példájáért rajong ókori szemléletében. Baudelaire: „Meghalt a nagy Pán!” fölkialtásában megtagadja az ókort s a háborúutáni német kommunisták még nevükben: „Spartakus-mozgalom” is szolgálják a „modern” ókori szemléletet; de már Paul Valéry látomászerűen, architekturában vázolja Görögországot.

Ezután Bóka László tartotta meg előadását A szellemi élet hatóköre Magyarországon címmel. Sötét színekkel vázolta a magyar középosztály közönyét a magyar szellemi termeléssel szemben. Szerinte a magyarság nem érdeklődik sem az irodalom, nyelvészet, képzőművészet és zene iránt, csupán elenyésző töredékében. Tanulmányát az a megállapítással zárta, hogy a magyar szellemi földkérdést ma még bizottságokban sem tárgyalják.

Az előadásban szereplő statisztikai adatok és az ehhez fűzött keserű megállapításokkal, ha nem is mindenben értünk egyet, mindenesetre tiszteltreméltónak tartjuk az előadó javító törekvését. Bár ezzel a módszerrel — nézetünk szerint — több közönséget nem lehet a magyar szellemi termelésnek szerezni. Nincs a világon olyan kultur-közösség, amely a torz tükörért rajongana.

Balla Sándor Böresök és a halál című elbeszélését olvasta föl. A fiatal szegedi író minden újabb munkája, újabb fejlődéséről tanuskodik. Böresök figurájában Balla társadalmi és szociá-

lis szemlélete tükröződik s nem is az köti le a hallgatót, amit mond, hanem az, ahogyan elmondja. Szinte axióma-szerű bátor kiállása Böresök mellett, amikor azt mondja, hogy a társadalom fiktív humanizmusa csak akkor siet az elesett segítségére, ha a segélynyújtás szerepvállalással van egybekötve.

Végezetül annyit, hogy a Dugonics-Társaság nagytudásu és széleslátókörű elnökének némely

megállapításával schogyan sem tudunk egyetérteni. Kétségtelenül izgatja az olvasó fantáziáját az író magánélete, de mitsém változtat a lényegen az, hogy Villon, Poe, sőt Petőfi is nyomorgó csavargók voltak és még az újabb korban is Ady Endrének 95 pengőnyi akkori valutát sem számoltak le elsején a nagyváradi redakcióban. Ezen nem mulik egyetlen örökbecsű mű sem. A költő a borsón is szépet álmodik.

Ellopott 1540 pengőt és megszökött egy szállodai szolgáló

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn reggel 9 óra tájban lopás történt a Kölesy-utcai Royal-szállodában. Schill József baltónyai földbirtokos, aki feleségével a szállodában bérelt szobát, tett jelentést a lopásról. Elmondotta, hogy felesége az egyik mellékhelyiségben felejtette kizitáskáját. Mintegy negyedóra múlva jutott észébe, hogy elhagyta a táskát. Keresésére indult, meg is találta, ekkorára azonban

hiányzott a táskába tett 1540 pengő.

A rendőrség rövid nyomozás után megállapította, hogy a lopást a szálloda egyik alkalmazottja: Csonka Mihály szolgáló követte el, aki a pénz megszerzése után nyomban eltűnt a szállodából. A rendőrség körözést adott ki kézrekerítése érdekében.



— Negyszombaton nem jelennek meg a lapok. A miniszterelnökség sajtóosztálya rendelkezés szerint a régi gyakorlatnak megfelelően a nagypénteki munkaszünetre való tekintettel Nagypénteken a déli lapok, Nagyszombaton a reggeli lapok nem jelennek meg.

— Gazdaküldöttség a polgármesternél. Baktói gazdaküldöttség jelent meg hétfőn Pálffy József dr. polgármesternél és azt kérte, hogy a polgármester akadályozza meg a baktói városi hagymakertészetben a munkások nyolcórás foglalkoztatását. A gazdák szerint ez veszedelmes precedensül szolgálhat. A polgármester tanulmányozni fogja a gazdák kérését.

— Egyperces munkaszünet nagypénteken. Budapestről jelentik: Szendy Károly, Budapest polgármestere elrendelte, hogy nagypénteken délután három órakor az Ur Jézus halálának emlékeztetőre a forgalom és a munka mind a Beszkeátrnál, mind a városi üzemeknél ismét egy percig szüneteljen. Az Actio Catholica csoportbizottságának kérésére a Gyáriparosok Országos Szövetsége, a Baross-Szövetség, a katolikus Összetartás Szövetkezet is csatlakozott a mozgalomhoz, az üzemeket, vállalatokat és üzleteket szintén felszólítják a csatlakozásra.

— Volosin visszatér Magyarországra. Budapestről jelentik: Hétfőn az a hír terjedt el, hogy Volosin Ágoston, a volt ukrán miniszterelnök engedélyt kapott Magyarországra való visszatérésre. Illetékes helyen a hírről a következőket mondták: Kárpátalja visszacsatolásával Volosin Ágoston, akinek egyik kárpátaljai faluban va illetősége, magyar állampolgár lett. Ilyen körülmények között tehát, mint minden magyar állampolgárnak, neki is joga van Magyarországra jönni és itt tartózkodni. Természetesen ez a visszatérés nem történhetik külföldi utlevéllel, sem a diplomatikának járó formáságok szerint, hanem csak úgy, mint ahogy minden egyszerű magyar állampolgár utazhatik és tartózkodhatik Magyarországon földjén.

Beküldött hírek

A Katolikus Legényegylet húsvét vasárnap este nagyszabásu táncestélyt rendez a Felsővárosi Kulturház nagytermében.

— Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódulásoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorrra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát.

Husvétra
harisnya, kesztyű, retikül
legolcsóbban
Szász Lajosnál Széchenyi-tér 16. sz.

— Halálozás. Ördögh János Árpád vendéglős, Kálvária-u. 16. sz. lakos f. hó 2-án 52 éves korában váratlanul elhunyt. Gyászmise a fogadalmi templomban 4-én 9 órakor. Temetése f. hó 4-én d. u. 5 órakor lesz a belvárosi temető kupolacsarnokából. Minden külön értesítés helyett.

— Kávépörkölés naponta reggel 7—9-ig Kocsisnál.

Kassai 176
husvétii sonkák
Márkusnál, Kigyó-u. 1.

— Esernyőt, keztyűt Pollák Testvéreknel.
— Internáltak egy paprikahamisítót. Budapestről jelentik: A főkapitányság toloncházában internáltak egy paprikahamisítót, aki néhány nappal ezelőtt került a IV. kerületi előjáróságon működő élelmiszerbiróság elé. A Géderlaktól származó Rietzinger István kértiben kapott büntetést paprikahamisítás miatt, mind a kétszer 60 napi elzárásra és 600 pengő pénzbüntetésre ítélték. Legutóbbi büntetésének kitöltése után átkísérték a toloncházba, miután megállapították, hogy a gazdasági életre káros működést folytat. Az élelmiszerbiróság rendőrbirója indítványozta internálását, amelyet a rendőrség elrendelt, úgy, hogy Rietzinger a toloncházban maradjon.
— Húsvéti tojások, nyuszik Kocsisnál.